

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.-Núm. 15.314

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 28 de Julio de 1932

Aspectos locales

Recordemos al Gobernador Alonso en las fiestas de Agosto.-El golpe del ilustre patricio

Decía el gobernador civil, en nuestra entrevista de anteaer, que, con el presidente de la Colombina, se estaba ocupando del programa de fiestas de Agosto.

Pues bien, nosotros, hoy, vamos a dedicar estas líneas al señor Solsona, rogándole las acoja y atienda con el interés que la causa merece.

Mas antes, recordemos en síntesis el siguiente pasaje:

Reinado de Isabel II. Año de 1.852. Gobernador de Huelva, don Mariano Alonso del Castillo.

Cierta día, el señor Alonso recibe una real orden, disponiendo el derribo del Monasterio de la Rábida, a excepción de la Capilla, en la cual se colocaría una lápida conmemorativa de la gloriosa efemérides del Descubrimiento, única en el mundo, evocada por la Rábida única. Esta lápida—deciase en la real orden— será costeada con el producto que rinda el material derribado.

Fue el momento en que, al terminar la lectura de tal disposición, el gobernador Alonso se rebeló como gobernador y como español, escribiendo la página más brillante de su paso por el Gobierno.

Dando un golpe en la mesa, exclamó:
La acato, pero no la cumplo. Mi cargo antes que la pérdida bochornosa e inconcebible.

Y redactó una memoria dirigida al Gobierno pidiendo de relieve la vergüenza que constituiría para España tamaño hecho que habría de tener la máxima censura, en el porvenir, de las demás naciones, con las Repúblicas Americanas a la cabeza.

Pesó tanto aquel documento del gobernador, escrito con el corazón y redactado

con su talento y con su valentía, que la orden fué anulada.

Entonces, como el Monasterio se hallaba en ruina, don Mariano Alonso abrió una suscripción entre los Ayuntamientos de la provincia para las más imprescindibles reparaciones.

Llevóse a cabo la suscripción, pero no se obtuvo lo suficiente.

En vista de ello, el señor Alonso, que era mucho del duque de Montpensier, se entrevistó con éste en Sevilla y ambos estuvieron en la Rábida comprobando la necesidad de reformar aquel edificio.

El duque de Montpensier sumó a la suscripción el donativo que era preciso para completar el presupuesto de la reforma.

Se hizo ésta y ahí tenemos el Monasterio gracias al gesto de aquel Gobernador ejemplarísimo.

En su recuerdo, existe una calle, en Huelva, con su nombre; en una calle que comunica a dos de las más céntricas de la capital. Hay en ella un rótulo sucio, viejo y destartado.

No queremos equivocarnos al afirmar que existe el acuerdo municipal de colocar en dicha calle una lápida dedicada a la memoria del grande hombre que nos ocupa.

En dicha calle, figuran, a uno y otro extremo, edificios en los cuales puede muy bien colocarse la lápida.

El día 3 de agosto sería el elegido para el acto, al que se daría la adecuada solemnidad. Esto representaría el número culminante del programa, dándose cumplimiento a un acuerdo, pagándose una deuda improrrogable y haciéndose justicia.

REPORTAJES

Gorgulof, el ruso que asesinó al Presidente de la República francesa

Bajo la presidencia del anciano magistrado M. Bernard habrá comenzado, cuando estas líneas se publiquen, la vista del proceso contra Gorgulof, el ruso tristemente célebre que el 6 del pasado Mayo asesinó a M. Doumer, el entonces presidente de la República francesa.

No hemos podido hablar con este hombre extraordinario y sanguinario. Y en vista de ello hemos conversado, aunque muy brevemente, con el ilustre letrado francés M. Geraud.

—Tanto o más que a nadie me repugna el crimen de mi defendido. Tanto o más que ningún francés lamento la muerte de aquel hombre bueno que presidió acertadamente nuestro país. Tanto más que nadie deseo siempre que la ley se imponga y que sea castigado como merece todo aquel que la vulnera. Pero con arreglo a los dictados de mi conciencia debo evitar que mi cliente sea condenado a muerte y, sobre todo, procurar que la condena no se cumpla. Gorgulof es un irresponsable. Está loco, tiene perturbadas sus facultades mentales, ha obrado precisamente obedeciendo a ese desequilibrio, y un hombre en tales condiciones, un enfermo, porque se trata de un verdadero enfermo, no puede ser condenado a morir porque su cerebro no funciona normalmente.

La tesis que sostiene el defensor de Gorgulof es la misma de varios psiquiatras que, a partir del lunes próximo, desfilarán y declararán ante la Audiencia del Sena.

—Se trata de un hombre culto, de un

hombre que ha estudiado con exceso y sin capacidad suficiente para comprender y asimilar lo que estudiaba. Ha pretendido distinguirse como médico, como literato, como político. Además, una vida relajada, entre los y las profesionales de todos los vicios, ha contribuido a perturbar sus facultades mentales. Cuatro veces contrajo matrimonio y todas sus mujeres, especialmente la actual, pueden corroborar que Gorgulof se ha mostrado siempre como un perturbado, como un neurótico.

—Entonces, ¿usted no cree que Gorgulof haya sido el brazo ejecutor y que a los verdaderos asesinos se les podría encontrar en tal o cual sector u organización político extremista?

—De ningún modo. Cuanto ha publicado "L'Humanité" no es sino un tejido de fantasías novelescas. "L'Humanité" no ha hecho sino "política" aprovechando el triste suceso. A los comunistas franceses les conviene presentar a Gorgulof como agente de una supuesta organización rusa antisoviética. Es tan ridículo y absurdo todo eso como las afirmaciones de Daudet, llevado de su manía de culpable de todo a la Policía política francesa.

La impresión dominante es la de que Gorgulof será condenado a muerte.

—En cuanto de mí depende, concluye M. Geraud, Gorgulof no perderá la vida por el infame asesinato del que fué autor irresponsable.

E. LAGUNA
París, 25.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de Julio de 1882

A consecuencia de un descarrilamiento ocurrido entre Almodóvar y Posadas, ayer no se recibió en esta el correo de Madrid. En el descarrilamiento se destrozaron tres coches, sin que ocurriese ninguna desgracia personal.

En el Colegio Colombino instalado en esta capital, que dirige don José González, se han introducido reformas muy beneficiosas, tales como un gimnasio y un teatro. La finalidad de este teatro consiste en que el profesor se propone, por medio de la declamación y del recitado de composiciones poéticas, modificar la defectuosa pronunciación que aquí tienen los niños.

Se ha confirmado que la caja explosiva (dirigida desde Granada, por correo, a Sagasta hubiera podido causar la muerte instantánea. El gobernador tuvo confidencia y envió el libro con un oficial de la Guardia civil al químico señor Puerta en Madrid. Del análisis ha resultado que los brazos fulminados que lo sujetaban al romper todos los papeles incendiarían el petardo y reventaría la caja metálica con los botes de ácido sulfúrico que contenía.

A pesar de los patrióticos esfuerzos de la prensa para levantar de la postración a

la Marina, créese que la iniciativa individual será ineficaz.

Han regresado los ministros de la Granja. El rey marchó a Santander en el exprés, al que se unió el coche regio.

Se proyecta un empréstito de 40 millones de reales con destino a las obras públicas en Andalucía. El consejo de ministros se ha ocupado del fomento de las obras públicas en Andalucía.

En el caso de que España sea admitida en la intervención de Egipto, asegúrase que mandará 25.000 hombres a aquel país.

Inglaterra sostiene que a ella le corresponde el protectorado sobre Egipto.

La libra se cotizó a 47,10 y el franco a 4,90.

CHISTES DE LA EPOCA

Una cocinera a su amo:
—Señorito, no hay bastantes sillas para la comida de esta noche.
—Sí, mujer. Contando los invitados seremos doce, y este es precisamente el número de sillas.
—Olvida usted que hay una coja?
Después de reflexionar breves instantes.
—Pues mira, se la pones a mí suegra.

En los "Alvarez Quintero"

Homenaje de despedida

En el local social de la Agrupación Artística "Alvarez Quintero", tuvo lugar un acto que, dentro de su sencillez, resultó agradable y simpático por todos conceptos.

Consistió este acto, en la entrega de un lujoso álbum, con expresiva dedicatoria y firmas de todos los directivos de dicha entidad y señoritas y señores que integran el cuadro artístico, a la que hasta ahora ha sido su excelente actriz señorita Nieves Bañares que el sábado trasladará definitivamente su residencia a Madrid.

Con tan cariñoso homenaje, se puso una vez más de relieve las grandes simpatías y afecto que la gentil Nieves Bañares ha sabido conquistarse en dicha Agrupación con su depurado arte de excelente actriz y su trato afabilísimo para con todos.

Al hacerse entrega del álbum, el directivo don Pedro Monís dió lectura a las siguientes cuartillas, que fueron acogidas con grandes aplausos.

"De todos los presentes, es conocida mi poca asistencia a las sesiones que celebra esta Junta directiva, pero no es por falta de cariño a la Asociación, sino por lo molesto que me es el salir de noche, debido a un padecimiento.

Bueno, pues una de las pocas noches que he asistido, se me ocurrió pedir la palabra, por llevarle la contraria a nuestro presidente, que además, es mi querido amigo. He de advertiros, que en las demás sesiones, jamás he desplegado los labios. Esta rebeldía, se conoce que no me la ha perdonado Tomás, y, seguramente, tenía decidido vengarse y ha esperado el momento oportuno. Claro, que la ofensa que le hice no era de importancia, y por lo tanto, su venganza no podía ser y menos en él, muy sanguinaria. Pero se diría, a este silencio tengo que ponerlo en un gran aprieto, para que se acuerde toda su vida, y no se le ocurra más pedir la palabra para llevarme la contraria. El sabe la poca facilidad que tengo para hablar, y como tuve la luminosa idea de proponerle el invitar a Nieves Bañares para que formase parte de nuestro Cuadro Artístico, se dijo "te caíste ca qué?" ha llegado la hora de hacerte hablar, porque no puedes dejar de hacerlo, aunque alegues tu torpeza para expresarte, so pena de quedar como un chófer. (Antes se decía "como un cochero" pero ya estos han desaparecido). Y he aquí por qué hablo, sin tener condiciones para ello.

El que partiera de mí la idea de traer a Nieves al Cuadro, no tiene la menor importancia, pues es una especie de lo del huevo de Colón; todos conocíamos a Nieves por su actuación en el Gran Teatro y, más tarde o más temprano a cualquiera de nosotros se nos hubiera ocurrido. Si a esto unimos mi íntima amistad con su tío Eduardo, es fácil deducir que, perteneciendo a esta directiva, y preocupándonos de su prosperidad, desde el momento en que Nieves llegó a Huelva, tenía que ocurrirme el procurar, que actuara en nuestro Cuadro.

Una vez explicada mi actuación, solo

me queda decir, que cada vez me alegro más de que a Nieves se le ocurriera venir a Huelva, pues nos has hecho, con su arte privilegiado para decir y estar en la escena, pasar noches deliciosas e inolvidables, claro que a esto ha unido su arrogante figura y su bello palmito, pues con ella no es necesario, como ocurría con la Sarmiento, que para extasiarse con su voz había que cerrar los ojos.

Brindo, pues porque siempre perdure en nosotros y en esta Casa, su grato recuerdo y ruego a mis compañeros que en la primera sesión que celebremos se tome el acuerdo de que un retrato figure en sitio preferente, bien en la Secretaría o bien en la Sala.

Ustedes perdonen".

Después y por el Secretario de la Agrupación, se leyeron varias adhesiones.

Seguidamente, el incommensurable González Basilio improvisó un discurso haciendo resaltar la labor de la señorita Bañares durante sus trece meses de actuación en los "Quintero" y en las 41 comedias que ha representado.

Dedicó a la homenajeada calurosos elogios presentándole como el áncora de la prestancia de la Casa.

A continuación, el presidente de esta y querido camarada don Tomás Bedoya, pronunció un sentido discurso en el que dice:

Nieves se lleva un álbum de escaso valor, pero que lo tiene enorme por el estuche en que va encerrado y que no es otro sino el propio corazón de todos los quinterianos.

Después se extraña, lamentándolo, de la ausencia de un destacado elemento de la Agrupación.

Elogia la labor artística de Nieves Bañares, explicando como esta es una excelente artista por esencia, presencia y potencia.

Lamenta que en el jardín "quinteriano" falte una flor tan hermosa como es la agasajada, aunque quede el consuelo de que aún hay flores como son las bellísimas señoritas que integran el Cuadro.

El señor Bedoya, que estuvo muy feliz de palabra escuchó una prolongada ovación al terminar su discurso.

Con breves frases dedicaron también fervidos elogios a la señorita Bañares los señores Sousa y Plata de la Corte.

Nieves, visiblemente emocionada, pero

(Continúa en 2.ª plana)

La compra de la leche según su calidad

(Continuación)

Como queda expuesto en mi anterior, la leche, es causa en algunos casos de infección al hombre, incluso de verdaderas epidemias, unas veces por transmitir enfermedades que tienen su asiento en el animal productor, Fiebre Ondulante, Tuberculosis, (aunque no haya lesiones mamarias) etc. Otras por haber sido infectada por medio de ordeñadores enfermos o simples portadores de virus, Fiebre tifoidea, Tuberculosis, Disenteria bacilar, estreptococcias, cólera, difteria, fiebre aftosa, etcétera, hasta el extremo que se ha dicho de la leche, ser causa de más enfermedades y muertes que todos los demás alimentos juntos.

Todo se explica perfectamente en la leche sucia o mal conservada por el magnífico medio de cultivo que para cualquier clase de microbios es este líquido.

Miquel demostró en una leche recogida en las condiciones ordinarias a las dos horas 9.000 microbios por c. c. en el ambiente de laboratorio a las veinticuatro horas 5.600.000 gérmenes por c. c. y si se deja en un ambiente casero a 25°, contiene a las veinte horas la enorme cifra de 200.000.000 de bacterias por c. c.

Conociendo estos impresionantes datos experimentales, no puede sorprender que se vendan todos los días al público, verdaderas emulsiones microbianas en vez de leche.

Esta gran riqueza microbiana, es por fortuna casi siempre saprofítica, lo que hace que se mire con cierta tolerancia, amplitud de criterio, más que la convicción, de la imposibilidad de extirpar el rigor so pena de quedarnos sin leche.

Como remedio a los males que la suciedad de este producto ocasiona, hay la funesta creencia que la Pasteurización de las leches malas las purifica, y no es así, pues aparte que la Pasteurización baja que emplean los norteamericanos deja indemne al colibacilo virulento a 63° y la alta empleada por los daneses no mata al bacilo tuberculoso más que a los 85° y eso por viviendo mucho su acción, tenemos que viviendo en la creencia que esta práctica lo purifica todo, se ordeña con menos cuidado y más suciedad, por lo que no es de extrañar que Vidal Munué haya obtenido en Barcelona en leches Pasteurizadas la respetable cantidad de veinte millones de bacterias vivas por centímetro cúbico.

En estas condiciones, hay que pensar en un tipo de leche higiénica que necesariamente tiene que ir ligado a estar bien pagada, pues como dijo Astor, "los vaqueros son hombres de negocios y no filántropos" y Remes "la leche barata es la leche que mata" y orientarse de forma de vencer las reservas con que los médicos mil

ran a la leche natural, muy alterada por la acción bacteriana, y a la Pasteurizada, por la notable alteración de las vitaminas.

Como medida que coarte en algo el descuido en que se tienen las manipulaciones de la leche hasta llegar al mercado, y de las que principalmente se deriva su riqueza microbiana como el ordeño sin haber lavado las mamas de la hembra productora y las manos del ordeñador, la caída de heces fecales en los recipientes de recogida etc., etc., puede tomarse como ejemplo las normas que en Alemania lleva a la práctica una gran lechería llamada Central, donde los granjeros llevan su leche para la venta y donde a más de ahorrar intermediarios, se las pagan y clasifican por el siguiente procedimiento.

Tienen grandes filtros de 20 cm. de diámetro por el cual puede pasar cada vez 40 litros de leche, las rodajas filtrantes se clasifican en tres categorías diferentes correspondientes a tres grados de limpieza, teniendo asignado cada rodaje un número de puntos como calificación, de donde resulta que al abastecedor que después de los tres filtrados que en diferentes días del mes y sin previo aviso le han efectuado en su leche, alcanza la calificación mejor que sea la mínima de suciedad le dan un sobrepeso de 10 a 15 céntimos por litro de la cantidad mensual que llevó, el que no sea el precio justo concertado y el que demuestra ser un sucio o sea que la leche que presentó, sobrepasó la máxima estipulada de suciedad en el filtrado, le descuentan cantidades proporcionales del precio normal y a la tercera vez dejan de adquirir su producto.

En Dinamarca, país reputado por la uniformidad de su manteca, y por la organización de sus lecherías cooperativas, la apreciación de la leche se basa en la prueba de la seductaxa y en el examen de limpieza.

En Suecia los proveedores de 160 lecherías sucursales de la lechería Central de Estocolmo, forman una cooperativa que paga a sus socios según la calidad de la leche, tomando como base el porcentaje de materia grasa.

En Inglaterra la compra por calidad de leche es a mi parecer la más beneficiosa para el consumidor, ya que la basan en el recuento de gérmenes y en la riqueza de materia grasa, haciendo una escala proporcional que empezando en mil gérmenes por c. c. a la cual corresponde el máximo de puntos, llegan hasta un millón por c. c. en que es decomisada.

J. ESPINOSA DE LOS MONTEROS
Del Laboratorio municipal
(Continúa)

VIDA MUNICIPAL

La sesión de anoche

El Ayuntamiento celebró anoche su acostumbrada sesión ordinaria.

Preside el señor Barrigón Fornieles.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se acuerda informar favorablemente un oficio del Gobernador sobre la petición deducida por don Pedro Borrero Limón interesando la concesión correspondiente, para establecer en el Puerto de esta capital un depósito flotante de carbones.

A continuación son aprobados varios informes de la Comisión de Fomento a otros tantos escritos solicitando licencia para ejecutar obras.

Se dan por vistas varias cuentas por diferentes conceptos, así como las cuentas de la Depositaria correspondiente al segundo trimestre del año actual.

Es aprobado el estado de Recaudación de Arbitrios correspondiente al pasado mes de junio, aprobándose también las cuentas de gastos ocasionados en las Oficinas de Arbitrios, en igual mes.

Se pasa a informes de la Comisión de Gobernación.

En primer lugar se conoce uno en sentido favorable a propuesta de Secretaria, sobre excedencia a un funcionario municipal.

Se trata de conceder al antiguo capellán del Cementerio, la excedencia forzosa con los dos tercios de su haber.

El señor Moreno Márquez pide que el informe quede sobre la mesa, por entender que dicho funcionario ha venido cobrando en nómina una cantidad como gratificación.

El alcalde le contesta adecuadamente.

El señor Moreno Márquez rectifica, agregando que él no pretende regatear de rechos algunos al citado funcionario, en el caso de que lo sea; solo pretendo, dice, que no se cometa una ilegalidad.

Apoya el informe el señor Robles.

El señor Bueno se adhiere a las manifestaciones del señor Moreno Márquez, extrañándose de que la minoría socialista apoye en esta ocasión un informe que antes denegó.

Al señor Bueno le contesta el señor Pouso.

(Se expulsa del salón a un individuo por hacer una interrupción).

El asunto se pone a votación y es aprobado el informe por 17 votos a favor y tres en contra.

El señor Moreno Márquez explica su voto.

Es nombrado para un servicio de quintas, el funcionario municipal, señor Báez.

Al practicante de la Beneficencia Mu-

nicipal, don Isidoro González, se le concede un mes de licencia.

Se lee una moción del señor Moreno Márquez sobre reforma de las Ordenanzas Municipales.

La moción es defendida brevemente por su autor.

A petición del mismo se nombra una comisión para que estudie las modificaciones y reformas que hayan de introducirse en dichas Ordenanzas.

El señor Lozano dice que las Ordenanzas deben ser reformadas en su totalidad.

La moción también es apoyada por el señor Robles.

El señor Pérez Hernández se muestra partidario de lo expuesto por el señor Lozano.

Considera arcaicas dichas Ordenanzas. Estas—continúa diciendo—deben ser reformadas en su totalidad, pues de otra forma no se completaría la obra.

La Comisión queda integrada por los señores Moreno Márquez, Pérez Hernández, Bueno, Cruz Robles y Lozano.

Al Club Taurino, que solicita una subvención para la corrida de toros a celebrar en la Colombina, solo se le concede lo acordado en la sesión anterior.

El señor Bueno al intervenir en este asunto, se manifiesta de esta forma:
—Si al Club se le concede una subvención, yo pido otra para los acogidos en el Asilo Nocturno.

A don Ricardo Caamaño, veterinario municipal, que solicita licencia para ausentarse de Huelva, rogando al mismo tiempo un anticipo reintegrable de 500 pesetas, se le concede solamente el permiso de ausencia.

El señor Oliveira dice que por LA PROVINCIA se ha enterado de que una señora en un solo parto, ha tenido tres hijos y pide que por tratarse de familia obrera se le conceda una gratificación de cien pesetas y que se oficie a la Gota de Leche para que este Instituto, en caso de que los recién nacidos lo necesiten les faciliten sus servicios.

Así se acuerda por unanimidad.

Se trataron otros asuntos de menor importancia, levantándose acto seguido la sesión.

Asistieron los señores concejales siguientes:
Toscano, del Pino, Rodríguez Alfonso, Pouso, Cerejón, Vázquez, Lozano, Robles Gómez, de los Reyes, Moreno Márquez, Hernández López, Bueno, Aragón, Oliveira Chardenal, Ortiz Infante, Sánchez Montiel, Rebollo Jiménez, Romero Claret, Pérez Hernández y Aramaga.

Nuestras entrevistas con el Gobernador civil

Manifestaciones del Sr. Solsona sobre el momento social

Acudimos, como de costumbre al despacho del gobernador y de éste son textualmente las siguientes manifestaciones: El movimiento huelguístico de estos días, está desde luego liquidado. No debo ocultar la gran satisfacción que me ha dado sentir el proceder de la clase obrera de Huelva la cual, como ya dije ustedes, ha demostrado ser mayor de lo que se esperaba, sabiendo no dejarse llevar como rebaño sino conducirse como obreros conscientes. Hay un problema aquí que es preciso aclarar a fondo. Este problema es el de la representación de la clase obrera. En nombre de esta han venido hablando hasta ahora, unos cuantos señores que carecen de la autoridad moral necesaria para dirigir un organismo tan serio y tan cul-

Yo no quiero enjuiciar a nadie, pero sí voy a la vista de unas cifras que les voy señalando, que la clase obrera de Huelva necesita estar dirigida por hombres que dejen sus intereses con más claridad. En la inspección de los libros del Sindicato de la C. N. T., que hice recientemente, aparece el siguiente resultado respecto al primer semestre de movimiento de fondos.

Resumen de las cantidades entregadas a la Federación Local entre Diciembre de 1931 a Junio actual, 7.430.40 pesetas. Ingresos que figuran en el libro de la Federación Local, 4.364.95 pesetas. Diferencia 3.065.45 pesetas; diferencia que yo no digo —agrega el gobernador— se no aparece sino que no se ve claramente en la liquidación hecha sobre los libros. Hoy, por ejemplo —sigue diciendo el Sr. Solsona— han estado aquí los chóferes de los servicios públicos de autobuses, a pedirme la revocación de la orden de retirarse el carnet. Y les he contestado que se consultaría con el ministro y procuraría complacerles; mas les he hecho ver lo que es trabajar en un servicio público y que en Rusia, la pena de muerte hubieran impuesto habría sido mucho mayor que la de aquí.

Les he preguntado quien les dió la orden de paro y resulta que fué un grupo de tres o cuatro sin decirles por qué ni para qué. Estos chóferes han convertido conmigo un día, que realmente, no es muy airosa tal actividad.

Por otra parte me he dirigido al presidente de la Patronal para indicarle mi criterio de que hay que evitar, en absoluto, las represalias, procurando que el final del conflicto sea lo más armónico posible. Ya han empezado a salir a la mar varios barcos pesqueros de los que estaban marrados.

Pueden ustedes dar la noticia de que he puesto en libertad a la mayoría de los detenidos.

De las Fiestas de Agosto

He recibido —dijo el señor Solsona— un telegrama del ministro de Marina comunicándome: "Me complazco en manifestarle que he dado órdenes para que el "Cataluña", con la Banda de música de Infantería de Marina, de la Base Naval de Cádiz, asista a las Fiestas Colombinas".

Tendremos, pues en Huelva para esas fiestas —agregó el gobernador— el "Canales", el "Lauria", el "Larache" y dos orpederos, con lo cual se podrá efectuar a proyectada gran fiesta del desembarco.

Intereses de Huelva.—Lo que nos dice el Director del Puerto

Cuando salimos del despacho del gobernador, entró el ingeniero director de las Obras del Puerto, don José Albelda. Y, a poco, fuimos llamados por el señor Solsona quien indicó al señor Albelda nos

diera cuenta de las noticias de interés que acababa de traer de Madrid.

El señor Albelda se nos expresó en estos términos:

Puede darse por un hecho —es cuestión terminada ya— la instalación de una Factoría de entrada en Huelva, de productos de la "Compsa".

Esta producción se calcula en 300.000 toneladas.

Para estos productos, se han encargado —deben estar haciéndolos si no están hechos ya— a los Altos Hornos, cuatro grandes tanques.

La instalación de la "Compsa" que digo tendrá más importancia porque el radio de acción de la misma será ampliado.

—¿.....?

—Por ahora, no puedo ni debo decir más sino que la instalación de la "Compsa" en Huelva tendrá la ampliación que todos deseamos y que rendirá la completa efectividad que puede rendir.

He de advertir —prosiguió el señor Albelda— que en mis gestiones sobre este asunto y sobre los que también voy a informarles, ha intervenido, eficazmente, el diputado señor Terrero.

Visité al director de Aeronáutica Naval habiéndole planteado la instalación, en Huelva de una Base Aérea.

Vió esto muy bien y me dijo que tenía los mejores informes, por un aviador que estuvo aquí, sobre las insuperables condiciones de nuestro puerto para defensa nacional y otros extremos que abarca el funcionamiento de dicha Base.

El Director se mostró dispuesto a aceptar. Tanto, que dijo enviará un alto funcionario para hacer pruebas sobre el terreno.

En cuanto a Aviación civil —siguió diciendo el señor Albelda— se me ha dicho en Madrid por el Director de Aeronáutica, cómo el personal que estuvo en Huelva, no hace mucho, informó favorablemente sobre el sitio que pudiera ser designado en el puerto para los fines propios del desenvolvimiento de tal Aviación, siendo así que había indicado a una Empresa estableciera aquí su punto de partida en línea a las Canarias.

Ya que estoy en plan de informador —agregó el señor Albelda— dire que se está formando un presupuesto de utilidades marítimo en el cual presupuesto van incluidas cuatro grandes grúas para nuestro Muelle de fábrica.

Hemos pedido además varias unidades de dragado, renovación que se ha hecho imprescindible.

Y, por último, señores, puedo anunciarles que se estudia la formación de presupuestos globales para Puertos, con aplicación para el desarrollo de cinco a diez años.

Recogidas estas interesantes notas, salimos del Gobierno presas de optimismo, aunque exclamando: ¡Que sea verdad tanta belleza!

Se hacen camisas a la perfección, pijamas y toda clase de bordes.

Rábida, 8, bajo

DE HACIENDA

CLASES PASIVAS

Por el presente se hace saber a los perceptores de Clases Pasivas que cobran sus haberes por esta Delegación de Hacienda, que los correspondientes al presente mes pueden hacerlo efectivos en la Depositaria-Pagaduría de 10 a 12 de la mañana, en los días que se señalan.

Día 1 de agosto.—Jubilados y remuneratorios.

Día 2.—Retirados.

Día 3.—Retirados decretos abril y junio y ley de 21 de octubre de 1931.

Día 4.—Montepío Militar y Civil.

Días 5 y 6.—Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

Huelva 27 de julio de 1932.

El interventor de Hacienda, Heliodoro Cías.—V. B.º el Delegado, Luis Salcedo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Por los ministerios En Guerra

Madrid.—El señor Azaña recibió esta mañana a una comisión del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.

A una comisión de la Sociedad Internacional de mujeres que pidieron al ministro una subvención para el Congreso Internacional de la Mujer que habrá de celebrarse en España en mayo de 1933 y para la publicación de libros y periódicos editados por mujeres.

También recibió el señor Azaña a otra comisión de los Altos Hornos de Vizcaya.

Al recibir, por la tarde, el ministro a los periodistas, les dijo que la comisión de los Altos Hornos a la que había recibido por la mañana, le había expuesto la crisis por que atraviesa la Metalurgia y siderurgia en aquella región interesándole el apoyo de un decreto para la solución de esta crisis.

Con respecto a la Comisión del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, el señor Azaña dijo que se había interesado por la situación de los rabassaires.

En Instrucción Pública

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública ha recibido al embajador de España en Inglaterra señor Pérez de Ayala.

También recibió otras visitas.

Un grupo de comunistas intenta asaltar un Circulo radical

Madrid.—Comunican del pueblo de Tallarubia que un grupo de comunistas ha intentado asaltar el Circulo Republicano Radical de dicha localidad.

El asalto lo impidió la Guardia civil, que tuvo necesidad de cargar energicamente. La tranquilidad quedó restablecida poco después.

Un agasajo de los agrarios a Royo Villanova

Madrid.—La minoría agraria a obsequio de un almuerzo a Royo Villanova, paratizando así dicha minoría el contenido que le ha producido el éxito obtenido por el honrenajeado en su discurso pronunciado ayer, en el mitin contra el Estatuto.

La comida transcurrió dentro del mayor entusiasmo.

El voto particular de Royo Villanova al artículo 7 del dictamen sobre el Estatuto

Madrid.—El voto particular del señor Royo Villanova al artículo 7.º (9.º del proyecto) del dictamen sobre el Estatuto, dice así:

"Para someter a la Universidad de Barcelona al régimen especial a que se refiere este artículo, es necesario una ley.

No se podrá mantener, favorecer ni auxiliar económicamente con cargo a los fondos públicos, regionales, provinciales o municipales las instituciones docentes en los cuales se de enseñanza contraria a la unidad nacional reconocida por los artículos 31, 42, 44, 45, 50, 53, 67, 76 y 117 de la Constitución de la República.

Proceso contra un juez

Madrid.—El juez de Primera Instancia don Ginés Parra Jiménez ha sido procesado por un artículo que trataba del indulto de Casanellas.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Madrid.—Requerido el ministro de Agricultura por los periodistas para que expusiera su opinión acerca del acto celebrado ayer en la plaza de toros, ha dicho:

Cuando la representación en un acto como el de ayer en la plaza de toros es ostentada por los que hicieron uso de la palabra, puede afirmarse que no representan a la opinión del país.

—¿Qué le parece a usted el incidente de Barcelona?—preguntaron los reporteros al ministro.

Y el señor Domingo contestó:

Pues que si el mitin de Madrid representa la opinión de España, en el incidente de Barcelona, en el que se hallaban unas doscientas personas, estaba la representación del pueblo catalán.

Aludiendo al proyecto de Reforma Agraria, dijo el ministro que había informado ante la Comisión, en el sentido de que las expropiaciones se hagan teniendo en cuenta la unidad propiedad y no la unidad propietario.

DE LA SESION DE LAS CONSTITUYENTES

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde quedó abierta la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Besteiro.

En la tribuna y España la concurrencia es escasa.

El banco azul se encuentra desierto.

En los pasillos no hay nadie.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El presidente da cuenta de varios despachos oficiales.

En este momento entran en el hemicycle los ministros de Trabajo y Hacienda que ocupan el banco azul.

La sesión transcurre dentro de la más absoluta desanimación.

(Continúa la sesión.)

De Barcelona

Barcelona.—El gobernador de Barcelona señor Mole, manifestó a los periodistas que había recibido una carta del ministro de Agricultura para que se notificase a los representantes del Instituto Agrícola Catalán de San Ignacio con objeto de que éstos dieran cuenta de la misiva en los pueblos de la cuenca del Panadé para que mañana viernes marchara una comisión a Madrid.

Agregó la citada autoridad que esta comisión había de reunirse en asamblea en el ministerio de Agricultura donde se procurará resolver el grave pleito pendiente con los rabassaires.

Coincidiendo con esta carta, añadió el gobernador, he recibido noticias de que en los pueblos de la mencionada cuenca del Panadé, los rabassaires han cometido actos de violencia.

Las fincas han sido asaltadas apoderándose del fruto.

Se han practicado varias detenciones.

En Jubirat la guardia civil ha localizado un fuego que se había iniciado en un montón de haces de gavillas, habiéndose cometido otros actos de sabotaje por parte de los revoltosos.

Dijo además que por su parte estaba dispuesto a obrar con energía, agregando que el jefe superior de Policía había conferenciado con todos los jefes de la Guardia civil de todos los pueblos de la provincia para que interviniera con la energía necesaria.

Por último dijo que la policía había sorprendido a una reunión de comunistas habiendo sido detenido varios extranjeros indeseables.

En esta reunión parece que se trataba de la preparación de un movimiento para los primeros días de agosto próximo.

CULTOS

EN LA CONCEPCION

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, aplicará el día 29 (viernes) una misa de requiem en sufragio del alma de don Pedro Román Clavero, (q. e. p. d.) por haber sido su director.

El sábado día 30 se aplicarán los cultos mensuales por la misma intención.

La misa de Comunión a las ocho y el manifiesto a las siete y media de la tarde; la Súplica Perpetua el domingo a las horas de costumbre.

Siendo el día 2 de agosto la fiesta de Santa María de Ligorio, se empezará un devoto Tríduo en su honor, el día primero a las oraciones.

Los archicofrades, pueden ganar indulgencia plenaria visitando su altar y pidiendo por la intención de Su Santidad.

De Badajoz

El Ayuntamiento de Zafrá se reúne para interpelar al alcalde

Badajoz.—El Ayuntamiento de Zafrá, se ha reunido en sesión para interpelar al alcalde.

Dicho alcalde —que es socialista— había ordenado la detención de catorce personas habiendo denunciado a otras tantas.

Al alcalde, para justificar su actitud hizo uso de la palabra diciendo que esas personas contra las que había ordenado su detención así como las otras que había denunciado, no solamente llevaban las cruces en el pecho sino que solapadamente laboraban contra el nuevo régimen trabajando al mismo tiempo por la implantación de una dictadura en España, traicionando a la libertad y a la democracia.

Estas palabras de la primera autoridad popular promovieron un fuerte escándalo.

Acto seguido presentaron la dimisión cinco concejales, dimisiones que fueron aceptadas por el Cabildo.

El gobernador de la provincia ha pedido informes de lo ocurrido para proceder en justicia.

La situación social en Badajoz es excelente

Badajoz.—El gobernador civil ha dicho a los periodistas que la situación social en toda la provincia es excelente.

Agregó que se había ordenado por el Director General de Seguridad la expulsión de dos comunistas portugueses que habían llegado a la capital procedentes de Barcelona.

Por último, les informó que también a varios significados comunistas se les había revisado sus documentos habiéndose podido comprobar la existencia en la provincia, de una juventud comunista afecta al Socorro Rojo.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

por 100 interior	63,95
Francos	48,85
Libras	44,00
Liras	63,60
Dólares	12,49

Compañía de Río Tinto Limitada

Departamento del F. C. de R. T. a Huelva

Se pone en conocimiento del público, que, a partir del 21 del actual y hasta el 31 del mismo inclusive, y por motivo de la vacación anual del personal, quedará suprimido el servicio de viajeros y mercancías, en la Vía General de Río-Tinto a Huelva.

Vd., perderá el tiempo y el dinero y no tomará el mejor café si no lo compra en casa

PATIÑO

Pruebe y se convencerá

Además de sus clases extraordinarias de 12 y 12,80 pesetas el kilo también puede obtener otras superiores a 11 y 11,30 pesetas el kilo.

Ernesto Deligny, 16. -Huelva TELEFONO 1313

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante M. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

La revolución en el Brasil.—Prisioneros rebeldes

Río Janeiro. Se ha recibido un comunicado diciendo que las tropas federales han hecho 350 prisioneros a los rebeldes en un encuentro que han tenido en los alrededores de Taxisas.

Las bajas de los federales han sido 20 heridos.

En otro comunicado, se asegura que el presidente del Estado del Río Grande del Sur ha enviado ayuda a los rebeldes, con objeto de derrotar al presidente de los Estados Federales.

Las tropas federales avauzan

Río Janeiro.—Comunican que las tropas federales están operando con gran éxito en la región de Parayba.

Dichas tropas en su avance, han atravesado las minas de Garac de la frontera norte de Sau Paulo.

Se agrava la revolución brasileña

Londres.—Noticias recibidas de Nueva York dan cuenta de que la revolución del Brasil se ha extendido considerablemente.

Se dice que del Estado de Río Grande del Sur han salido dos mil hombres para unirse a los rebeldes.

El conflicto Bolivia-Paraguay

Buenos Aires.—Por noticias recibidas del Perú se sabe que en el Congreso boliviano que tendrá lugar el 6 de agosto próximo, se adoptarán las medidas convenientes para conjurar el conflicto entre Bolivia y Paraguay.

También se tienen noticias de que Francia e Inglaterra están dispuestas a intervenir en este asunto.

Robo audaz

Londres.—En una joyería de la calle Haymarket, cerca de la plaza de Trafalgar, en pleno día, fué robado un collar valorado en 200 libras esterlinas.

Para llevar a cabo este robo se valieron los ladrones de un coche robado, que dejaron en marcha al borde de la acera, apeándose uno de sus ocupantes que llevaba en la mano un trozo de hierro envuelto en un papel, el cual arrojó sobre el escaparate de la joyería rompiendo el cristal.

Una vez sustraído el collar, emprendieron veloz carrera, confundiéndose entre el tráfico de la plaza de Trafalgar.

La policía hizo uso de sus aparatos de radio con objeto de detener a los coches que salieran por las arterias de Londres, pero sin resultado positivo.

Las estadísticas en los Estados Unidos

Nueva York.—Según las estadísticas del doctor Paulo Popenol, director del Instituto "Familias y Relaciones" en Los Angeles, de cada seis casamientos celebrados en Norteamérica uno termina en el divorcio.

Dice el citado doctor que las mejores bodas son las realizadas entre muchachos que se conocen en las Universidades, pues según el señor Popenol en este caso solo se registra un divorcio por cada 75 casamientos.

Estas bodas no se realizan con frecuencia debido a que las madres no quieren para sus hijas simples estudiantes.

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA



PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior EN HUELVA

Viuda de Salvador González

DA LA VIDA

El clima, altura ideal media, temperatura, aguas, aires puros de montaña, confortables Hoteles, estupenda cocina y repostería, precios moderados para todas clases desde 9 pesetas.

Estos son los elementos básicos que para la salud y buen verano se encuentran en

CORCONTE

Sus inmejorables aguas curan hipertensión, reuma artrítico, diabetes, cólicos nefríticos y lavan la sangre.

Débiles, nerviosos, convalecientes, a reponer fuerzas en

CORCONTE

Pidan habitaciones con tiempo, debido a la mucha concurrencia, al Administrador del Bañeario Apartado 6.-REINOSA (Santander)



En el Tennis
 mientras se juega
 puede refrescarse
 la boca con la goma
 de mascar **PEEN-A-MINT**
 que además de
 conservar limpia la
 dentadura es un
 delicioso laxante.

REPRESENTANTES:
 E. PEREZ DEL MOLINO & A.
 SANTIAGO DE CUBA

**EL MEJOR
 PURGANTE
 AGUAS DE**

CARABAÑA

**Antiherpéticas
 Depurativas
 Antibiliosas**

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel
 Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
 Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Bloques colores
 para Cartas.
 Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA
 HUELVA



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los
 maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Didaà SEGALÀ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)



Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el
 apetito; cura el dolor de estómago, acidez,
 dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adul-
 tos, dilatación y úlcera del estómago, siendo
 utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios
 Sáiz de Carlos, Serrano, 30. - - - MADRID

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
 Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
 LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
 Apartado 28 Teléfono 1315

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS,
 GONORREA, GOTA MILITAR, CISTITIS, PROSTATITIS, LEO-
 CORREA, VAGINITIS y demás afecciones de las vías urinarias, en
 ambos sexos, por contagio y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha
 impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo
 tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certifi-
 cados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición
 de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro»,
 «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de curaciones obtenidas con los CACHETS COLLAZO,
 según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Anchabauil:

Enfermedad	Curados en 10 días	Curados en 15 días
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Gonorrea en sus diversas formas	100	100
Uretritis	100	100
Leucorrea	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Auto-
 ridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil,
 México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y económico, y por la rapidez de sus acciones resulta
 muy económicamente. Pídanse folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
 Correas de cuero y pelo de camello
 Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
 EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
 de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
 HUELVA
 Mallón - Costa - Larcache - Tududa - Villa Sanjojo

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRE-
 NAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE
 ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
 INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
 Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES



PALMIL

Es el purgante que deben tomar
 los niños, por ser eficaz, suave
 y muy agradable.
 Exija siempre el verdadero
 PALMIL JIMENEZ y desconfíe
 de imitaciones.

E. PEREZ DEL MOLINO & A. SANTIAGO DE CUBA



La fórmula de la salud

Celebridades médicas, no solo prescriben la Magnesia
 compuesta del sabio Dr. Roly a sus clie-
 tes, sino que la recetan a sus familias, por ser la
 única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedías, pirosis, cómitos
 ácidos, estreñimiento y diarreas; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita
 grandemente la digestión; aligera la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-silicada se expende en Farmacias

SEÑORAS: El flujo y las enfer- medades de la mujer

Se curan con **Dr. VALLEY**
 Las Irrigaciones del
 Usadlas por higiene y para evitar contagios.

VINO DINEDO

EL MEJOR TONICO
 PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y
 DEL SISTEMA NERVIOSO